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Waterwegbeheerders  -  Bestrijding kastanjekanker (2)

Recentelijk werd bij een zestal tamme kastanjes langs het kanaal Bossuit-Kortrijk de 
schimmel Cryphonectria parasitica vastgesteld. Die veroorzaakt kastanjekanker. In zijn 
antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 623 van 5 februari 2016 gaf de minister aan dat 
dit de eerste vaststelling van kastanjekanker was binnen het ambtsgebied van 
waterwegbeheerder Waterwegen en Zeekanaal (W&Z). 

Om verdere besmetting te voorkomen, werden de aangetaste bomen en bomen in de 
onmiddellijke omgeving van de zieke bomen volgens een speciale procedure gerooid. In 
zijn bovenvermeld antwoord gaf de minister aan dat W&Z de getroffen zone nauwgezet 
zou opvolgen, en dat er begin maart 2016 een overleg zou plaatsvinden tussen het 
Agentschap voor Natuur en Bos (ANB), het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek 
(INBO) en het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) om 
de verder strategie uit te werken en afspraken te maken rond de monitoring. 

1. Vond bovenvermeld overleg al dan niet plaats? Zo ja, wat was de uitkomst van dit 
overleg? Was W&Z hierbij betrokken? 

2. Werden intussen nog vaststellingen gedaan van kastanjekanker of van de schimmel 
Cryphonectria parasitica in het ambtsgebied van de waterwegbeheerders? 

3. Kan de minister een overzicht geven van de locaties in het ambtsgebied van de 
waterwegbeheerders waar de afgelopen zes maanden bomen gerooid werden? Indien 
mogelijk met aanduiding van het tijdstip van het rooien; de aanleiding van het 
rooien; de uitvoerende aannemer; het volume van het afgevoerd materiaal en de 
uiteindelijke bestemming ervan. 



BEN WEYTS
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ANTWOORD
op vraag nr. 1324 van 17 juni 2016
van BERT MAERTENS

1. Bedoeld overleg vond plaats met het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB), het 
Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO) en het Instituut voor Landbouw- en 
Visserijonderzoek als deelnemers. Waterwegen en Zeekanaal NV (W&Z) was daarbij 
niet betrokken. Wel is er op regelmatige basis contact tussen het ANB en W&Z omdat 
de aanplantingen van W&Z in bosverband, vallen onder het zogeheten “technisch 
beheer” van het ANB. Dat betekent dat er door de betrokken openbare besturen een 
beroep kan worden gedaan op de expertise van de lokale boswachter van het ANB. 
In dit specifieke geval zijn de aangetaste bomen dan ook verwijderd en wordt de 
situatie ter plaatse met de nodige aandacht opgevolgd.        

2. Bij W&Z en De Scheepvaart (DS) werden er geen (bijkomende) vaststellingen 
gedaan van kastanjekanker of de schimmel die dit veroorzaakt.  

3. Voor een overzicht van de gerooide bomen binnen het ambtsgebied van W&Z verwijs 
ik graag naar de mee opgenomen bijlage.

In het ambtsgebied van DS werden de afgelopen zes maanden geen bomen gerooid 
n.a.v. aanwezigheid van kastanjekanker.

BIJLAGE

Overzicht


